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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΥΠΟΔΟΜΩΝ  & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΤΜΗΜΑ  ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ  ΕΛΕΓΧΟΥ

Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε
101 91 Παπάγου
Τηλέφωνο: 2106508120
Τηλεομοιότυπο: 2106508299
Δ/νση ηλεκτρον. ταχυδρ.: tkvel@yme.gov.gr

Παπάγου, 07/04/2022
Αρ. Πρωτ: 105936

Προς 
τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων

Κοινοποίηση
1. Ομάδα Βουλευτών, όπως Πίνακας Αποδεκτών
2. Υπουργείο Τουρισμού
3. Υπουργείο Οικονομικών
Δια της Βουλής των Ελλήνων

Θέμα: «Άμεσα κίνητρα και πολιτικές που αφορούν στις αεροπορικές εταιρίες, οι οποίες θα 
επιλέξουν να επενδύσουν με νέες συνδέσεις τους στα Ελληνικά αεροδρόμια και 
συνακόλουθα στην ανάπτυξη του τουρισμού της χώρας»

Σχετ: Η Ερώτηση 3121/10.02.2022 

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας 
γνωρίζουμε ότι τα Τέλη Χρήσης Αερολιμένων (ΤΧΑ) αναλύονται σε Τέλη Προσγείωσης και Τέλη 
Παραμονής Αεροσκαφών, επιβάλλονται σε αεροσκάφη που εκτελούν τακτικές-έκτακτες 
επιβατικές ή εμπορικές πτήσεις και καταβάλλονται από τους χρήστες των αερολιμένων για τις 
προσφερόμενες εξυπηρετήσεις, υπηρεσίες και διευκολύνσεις κατά την προσγείωση-απογείωση 
και παραμονή αεροσκάφους σε αερολιμένες στους οποίους φορέας διαχείρισης είναι η Υπηρεσία 
Πολιτικής Αεροπορίας, ήτοι στους αερολιμένες Αλεξανδρούπολης, Αράξου, Αστυπάλαιας, 
Ηρακλείου, Ικαρίας, Ιωαννίνων, Καλαμάτας, Καλύμνου, Καρπάθου, Κάσου, Καστελόριζου, 
Καστοριάς, Κοζάνης, Κυθήρων, Λέρου, Λήμνου, Μήλου, Νέας Αγχιάλου, Νάξου, Πάρου, 
Σητείας, Σκύρου, Σύρου, Χίου καθώς και στη Μονάδα Εξυπηρέτησης Αεροσκαφών Γενικής 
Αεροπορίας Μεγάρων.

Τα ως άνω τέλη επιβάλλονται σε εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 189 του ν. 1815/1988 
σύμφωνα με το οποίο «οποιοδήποτε αεροσκάφος ίπταται πάνω από την ελληνική επικράτεια ή 
προσγειώνεται σε ελληνικά αεροδρόμια ή δέχεται οποιασδήποτε μορφής υπηρεσίες, υπόκειται 
σε καταβολή τελών, δικαιωμάτων και λοιπών επιβαρύνσεων, συναφών με την αεροπλοΐα και 
την προσγείωση και χρήση των ελληνικών αεροδρομίων».

Ειδικότερα, τα Τέλη Χρήσης Αερολιμένων για αεροσκάφη άνω των 5,7 τόνων, παραμένουν 
αμετάβλητα από το έτος 1994, ενώ οι χρεώσεις για ελαφρά αεροσκάφη, μέγιστου βάρους 
απογείωσης (MTOW) έως 5,7 τόνους, ιδιωτικά ή εμπορικά, παραμένουν αμετάβλητες από 
το έτος 2001.
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Παράλληλα, για όλα τα αεροσκάφη και για το χρονικό διάστημα από την 1η Ιανουαρίου έως 
την 31η Μαρτίου και την 1η Οκτωβρίου έως την 31η Δεκεμβρίου εκάστου έτους ισχύει μείωση 
των τελών κατά 50% στα αεροδρόμια στα οποία φορέας διαχείρισης είναι η Υπηρεσία 
Πολιτικής Αεροπορίας (ΥΠΑ).

Αναφορικά με τις χρεώσεις επιβατών, στους αναχωρούντες επιβάτες των μη παραχωρηθέντων 
αεροδρόμιων επιβάλλεται Τέλος παροχής συνδρομής σε Άτομα με Αναπηρία και Μειωμένη 
Κινητικότητα (Τέλος ΑμεΑ)ύψους €0,30 ανά αναχωρούντα επιβάτη. Το εν λόγω Τέλος 
επιβάλλεται για τη χρηματοδότηση της συνδρομής σε ΑΜΕΑ έναντι παρασχεθεισών υπηρεσιών, 
σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από τις διατάξεις του Κανονισμού (Ε.Κ.) 1107/2006 και 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στις οικείες συμβάσεις.

Τέλος, σε όλους τους αερολιμένες της χώρας, μεταξύ αυτών και στους αερολιμένες 
αρμοδιότητας ΥΠΑ, στους αναχωρούντες επιβάτες επιβάλλεται Τέλος Εκσυγχρονισμού και 
Ανάπτυξης Αερολιμένων ύψους €12 ανά αναχωρούντα επιβάτη έως την 1η Νοεμβρίου 2024 
και μετά την 1η Νοεμβρίου 2024 και εφεξής, ύψους €3 ανά αναχωρούντα επιβάτη, σύμφωνα 
με τις διατάξεις του Ν. 2065/92, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

     

Εσωτερική διανομή:
Ιδιαίτερο Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών

  Ο Υπουργός

Κωνσταντίνος Αχ. Καραμανλής
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Πίνακας Αποδεκτών    

1. Βουλευτής κ. Δημήτρης Μπιάγκης
2. Βουλευτής κ. Κώστας Σκανδαλίδης
3. Βουλευτής κ. Χρήστος Γκόκας
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